

ОТЗЫВ

**на автореферат Петровой Ольги Сергеевны
на тему: «Взаимодействие власти и бизнеса в форме
государственно-частного партнерства в сфере здравоохранения»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством
(экономика предпринимательства)**

В настоящее время российское здравоохранение характеризуется снижением качества и доступности медицинской помощи населению, недостаточным финансированием, низкой эффективностью использования ресурсов, неблагоприятной медико-демографической ситуацией, несбалансированностью структуры медицинской помощи, низкой исполняемостью программы государственных гарантий оказания медицинской помощи и другими недостатками. Системное реформирование здравоохранения, направленное на преодоление имеющихся проблем, наряду с финансово-экономической реформой и развитием медицинской практики, основанной на принципах доказательной медицины и результатах клинико-экономического анализа, направлено на повышение качества управления отраслью на основе научно-обоснованных технологий современного менеджмента. Развитие здравоохранения в последние годы последовательно осуществлялось посредством введения в отрасль дополнительных источников финансирования в виде систем социального страхования, привлечения средств потребителей медицинских услуг, государственной поддержки социально-незащищенной части населения и т.п. Однако все это не способствовало преодолению таких факторов, как низкая экономическая эффективность бюджетной сферы здравоохранения, ограниченность общественных ресурсов и т.д., что предполагает поиск новых путей привлечения в отрасль частных инвестиций. Чем больше развивается негосударственный сектор здравоохранения и увеличивается объем инвестиций в частное здравоохранение, тем более значимой становится проблема взаимодействия государства и частных медицинских организаций. В связи с вышесказанным, исследование Петровой О.С. в области совершенствования процессов взаимодействия властных и предпринимательских структур в сфере здравоохранения является весьма своевременным и актуальным.

К достоинствам диссертации Петровой О.С. можно отнести следующее.

Во-первых, автор использует новый научный подход к формированию системы государственного управления государственно-частного партнерства в российских регионах, основанный на структурировании процесса управления путем выделения типовых этапов и процедур реализации ГЧП-проектов.

Во-вторых, авторская схема реализации ГЧП-проектов, в основе которой лежит новая для России форма – контракт жизненного цикла, – отличительной особенностью которого является специфический механизм платежей бизнес-структур, вносит заметный вклад в развитие теории и практики предпринимательства.

В-третьих, разработанная автором методика оценки уровня развития государственно-частного партнерства в регионах, учитывающая их социально-экономическое развитие и динамику уровня экономической активности населения, дает возможность региональным органам власти и управления сконцентрировать усилия в проблемной сфере и мотивировать бизнес-структуры для участия в реализации ГЧП-проектов в социальной сфере.

Эти и другие элементы составляют научную суть диссертации Петровой О.В., достаточно подробно раскрыты в автореферате и являются новыми научными результатами.

Вместе с тем, целесообразно сформулировать некоторые критические пожелания по содержанию автореферата, в частности: в рамках автореферата автором не отражены формы участия частных клиник в бесплатном обслуживании населения, хотя поэтапное реформирование системы здравоохранения предусматривает возможность вхождения частных медицинских организаций в систему обязательного медицинского страхования.

Данное замечание не затрагивает научной сути диссертации, а скорее касается полноты изложения материалов диссертации в автореферате. В целом диссертация Петровой О.С. на тему: «Взаимодействие власти и бизнеса в форме государственно-частного партнерства в сфере здравоохранения» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата экономических наук, содержит новые научные результаты и развивает теорию и практику предпринимательства.

Учитывая все вышеизложенное, считаю, что Петрова О.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Доктор экономических наук, профессор
кафедры «Экономика предпринимательства
и инноваций» Санкт-Петербургского государственного
архитектурно-строительного университета



А.Н. Асаул

190005 Санкт-Петербург, 2-я Красноармейская ул., д.4
Тел. (812) 712-70-05; e-mail: asaul@yandex.ru

Подпись Асаул А.Н.

ЗАВЕРЯЮ

Зам. начальника управления кадров
СПбГАСУ (Генштадт С.А.)

« 10 » декабря 2014 г.